

走街串巷, 做城市文明的“啄木鸟”

市民文明巡访团发布“招募令”, 快来报名吧!

本报讯(记者毛迎)8月16日,记者从业创文办了解到,为充分发挥人民群众在全国文明城市创建中的作用,积极动员广大市民关心、支持和参与全国文明城市创建工作,市创文办与市自行车运动协会联合成立许昌市创建全国文明城市市民文明巡访团,现面向社会公开招募市民文明巡访团志愿者,开展“文明巡访”志愿服务活动。

此次招募的对象为市自行车运动协会中政治觉悟高、社会责任感强、热心公益事业、关注城市发展的会员,市人大代表、政协委员,退休老干部、老党员、老教师,企业职工、道德模范、普通市民等群体中热心公益事业的人员。

申报人员必须长年居住、工作、生活在许昌市中心城区;热心公益事业,自觉践行市民文明公约,具有强烈的社会责任感和志愿服务精神,自愿按照市民文明巡访团工作规范参与巡访活动;年龄在18周岁以上、70周岁以下,身体健康,能胜任户外巡访任务,并有充裕的时间参与巡访活动。

市民文明巡访团的主要任务涉及四个方面:1.巡查。根据许昌市创建全国文明城市的要求,全面巡查全市公共设施、公共环境、公共秩序、窗口服务、公益宣传、市民素质、志愿服务等创建工作。2.走访。进社区、进单位,切实了解群众的想法、需求和关心的问题,以及创建全国文明城市的热点、难点、

重点问题,广泛收集市民的意见和建议,发现并推荐好典型、好做法。3.宣传。积极发挥文明创建先锋队、示范者、代言人的作用,抓住各种时机,运用多种形式进行创建全国文明城市知识宣传,提升市民的知晓率。4.劝导。对巡查中发现的乱扔垃圾、随地吐痰、乱穿马路、车辆乱停乱放等不文明行为进行有效劝导,引导群众自觉遵守市民文明公约。

市创文办将对申报人员进行审核、确定和颁发聘书,划相应片区分配巡访任务。市民文明巡访团将采取集中与分散、明察与暗访、定期与不定期相结合的方式进巡访,如实、及时将发现的问题和收集的意见、建议报送至市数字化城管中心平台,由市数字化城管中心督促相关部门解决;对于难点问题,形成书面报告上报至市创文办,由市创文办反馈至相关部门限期整改。

有意参加市民文明巡访团的人员可拨打电话2990799报名,报名截止时间为8月19日17时。



期待涌现更多“啄木鸟”

□孙学涛

巡查创建、走访群众、宣传公约、劝导不文明行为……8月16日,市创文办与市自行车运动协会联合面向社会公开招募市民文明巡访团志愿者,以充分发挥广大市民在全国文明城市创建中的积极作用。

凡事必作于细、成于实,创建全国文明城市工作亦如此。偌大一个城市,要想做到应有尽有、应无尽无,考量的不仅是制度保障,还有市民的参与度。

从某种意义上讲,只有最大限度地发挥广大市民的创建热情,让广大市民投身创建队伍,才能一个一个地发现问题,然后逐一解决问题、补齐短板,实现创建工作的细与实。

令人欣喜的是,经过近20年的创建,诸多市民树立了积极参与创建的意识:有的从自身做起,言谈举止间透出文明风尚;有的积极投身志愿服务,通过服务社会、服务他人传递文明种子;有的则直面问题,像“啄木鸟”一样给文明城市把脉问诊。

市民变身城市管理的“啄木鸟”,“啄”出的是问题,换来的是满意。随着我市创建全国文明城市工作的不断

深入,应该有更多“啄木鸟”现身莲城大街小巷、角角落落。哪里存在占道经营、车辆乱停乱放等不文明现象,哪里的市民随地吐痰、随意倾倒垃圾等,市民均可拿起手机使其曝光。

忆往昔,莲城成功创建全国文明城市的法宝之一便是全民参与创建;现如今,开放网络曝光渠道、公开招募市民文明巡访团志愿者,不仅是扎实践行“为百姓服务、请百姓参与、让百姓满意”理念的新尝试,还是对城市“啄木鸟”的新期待。

市民是城市的主人,不应是创建的旁观者,更不应是创建的局外人。创建,是一个为民的过程,更是一个惠民的过程。创建,真真切切离不开广大市民的积极参与。

期待更多市民化身“啄木鸟”,为莲城“啄”问题、挑毛病。只有大家共同努力,许昌的文明之花才能越开越大、越开越美、越开越久!



文明新风沐莲城 志愿队伍添新兵

本报讯(记者张辉)主席台上,10余面市科协系统“i科普”科技志愿服务队旗帜被志愿者挥舞;主席台下,数十名市科协系统“i科普”科技志愿服务队代表身穿“红马甲”整齐列坐……8月13日上午,许昌市科技馆报告厅气氛热烈,市科协系统“i科普”科技志愿服务队成立暨授旗仪式正在举行。

“全国文明城市”是许昌亮丽的名片,科技志愿服务是许昌新时代文明实践的亮丽风景线。“为大力推进科技志愿服务,推动形成各界参与、内容丰富、形式多样、机制健全的科技志愿服务体系,促进科技志愿服务制度化、规范化、常态化,市科协系统成立‘i科普’科技志愿服务队,面向基层开展丰富多彩的科技志愿服务活动。”市科协党组书记王丽霞说,市科协系统“i科普”科技志愿服务队旨在着力培育一批受欢迎、可推广的“i科普”科技志愿服务项目,满足广大人民群众对美好生活的科技需求,增强人民群众的获得感和幸福感。

市科协副主席张春停介绍,市科协系统“i科普”科技志愿服务队采用统一品牌、统一标志、统一旗帜、统一服装,在省科协“i科普”科技志愿服务队的指导下,分为县(市、区)科协“i科普”科技志愿服务队、市级学会(协会)“i科普”科技志愿服务队、高校科协“i科普”科技志愿服务队和基层科协组织(科普教育基地)“i科普”科技志愿服务队。市科协系统“i科普”科技志愿服务队将结合人民群众的科技需求,充分利用全国科普日、全国科技工作者日等节日,积极开展科技志愿服务活动。

陶翠罗:传好接力棒,服务子弟兵

本报讯(记者张汉杰)“小车不倒只管推。我今年已71岁,身体还不错,要把‘老妈妈拥军服务队’的接力棒一代一代传下去,更好地服务人民子弟兵。”8月17日,“老妈妈拥军服务队”队长陶翠罗在接受记者采访时如是说。

“军爱民、民拥军,军民团结一家亲”,是陶翠罗几十年不变的追求。几十年来,她和老姐妹一起,义务给驻许广大官兵缝补衣物、浆洗被褥、表演节目,与子弟兵建立了深厚的感情,被他们亲切地称为“老妈妈”。

不仅如此,陶翠罗还是社区居民的贴心人。谁家老人有病了,谁家下水道不通了,谁家自行车坏了,谁家孩子上学有困难了,她总是第一个知道、第一个过去帮忙。

陶翠罗所在的家属院曾经出现下

水道堵塞、路面严重破损的现象,污水横溢、臭气熏天,居民都不敢开窗户。陶翠罗见状,自筹资金买来水泥、沙子和石子,亲自动手疏通下水道、铺路面、搞绿化,硬化路面5000多平方米。



志愿者进社区,服务居民“零距离”



志愿者给小朋友讲解口腔健康知识。

本报讯(记者郝晋文/图)8月15日,魏都区文峰街道办事处毓秀社区、新许社区,魏都区西大街道办事处德科苑社区分别开展了“女童保护知识讲座”和“科普知识进社区”志愿服务活动,使家长和孩子增强了自我保护意识及健康卫生意识。随着我市持续深化全国文明城市创建工作,社区已成为志愿者开展服务活动的主要阵地。

毓秀社区党支部书记曹方说,8月15日上午,毓秀社区联合新许社区邀请许昌草之根女童保护基金项目志愿者,给辖区未成年人和家长讲解女童保护知识。讲授内容分为“儿童版”和“家长版”,其中“儿童版”课堂设在毓秀社区、“家长版”课堂设在新许社区。

当日上午,许昌口腔医院志愿者在德科苑社区开展“科普知识进社区”志愿服务活动,给30余名家长和孩子讲解口腔健康知识。